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Referat fra møde i det midlertidige udvalg vedrørende patientsikkerhed den 11. 
februar 2016 
 
Alle medlemmer var mødt undtagen Henrik Gottlieb Hansen, der havde meldt afbud. 
  
Mødet blev hævet kl. 16.00. 
 
 



 

 

Udvalg vedrørende patientsikkerhed 11. februar 2016 
 

1 

1-00-8-14 

1. Godkendelse af referat  

 
Det midlertidige udvalg vedrørende patientsikkerhed godkendte referatet fra mødet den 
29. oktober 2015. 
  
Henrik Gottlieb Hansen var forhindret i at deltage i sagens behandling. 
  

1-00-8-14 

2. Godkendelse af kommissorium og arbejdsplan  

 
Det midlertidige udvalg vedrørende patientsikkerhed godkendte kommissorium og ar-
bejdsplan.  
  
Udvalget aftalte at indstille til regionsrådet, at udvalgets funktionsperiode forlænges med 
et år til 31. december 2017. 
  
Henrik Gottlieb Hansen var forhindret i at deltage i sagens behandling. 
  

1-00-8-14 

3. Orientering om læring af Aarhus-sagen samt orientering om undersøgelsen af 
ledelsesforankring af UTH-arbejdet 

 
Udvalget drøftede kort redegørelsen fra Aarhus Universitetshospital og aftalte, at man 
løbende i udvalgsarbejdet vil tage konkrete patientsager op.   
  
Henrik Gottlieb Hansen var forhindret i at deltage i sagens behandling. 
  

1-00-8-14 

4. Debatoplæg - Patientinddragelse og brugerstyret behandling i relation til 
Sundhedsplanen og Borgernes Sundhedsvæsen 

 
Afdelingschef Mette Kjølby gav udvalget en præsentation af, hvordan vi i regionen arbej-
der med patientinddragelse og brugerstyret behandling. Udvalget blev præsenteret for 
arbejdet i Borgernes Sundhedsvæsen og arbejdet med regionens Sundhedsplan.  
  
Oplægget er vedlagt referatet.  
  
Udvalget havde særlig fokus på de konkrete initiativer, hvor patienten selv overtager en 
del af behandlingen. Udvalget aftalte at se nærmere på disse initiativer og undersøge, 
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hvordan man kan kommunikere tydeligere til patienterne om deres muligheder for ind-
dragelse i behandlingen.  
  
Henrik Gottlieb Hansen var forhindret i at deltage i sagens behandling. 
  

1-00-8-14 

5. Oplæg om patientinddragelse og patientsikkerhed 

 
Ph.d. Marianne Jørgensen, Aarhus Universitet, holdt et oplæg om patientinddragelse og 
Det Brugerinddragende Hospital.  
  
Marianne Jørgensen indledte med at tale om ”den nye dagsorden” i sundhedsvæsenet, 
og hvad det betyder for den enkelte patient og den enkelte sundhedsperson. Udvalget fik 
derefter en introduktion til, hvad det vil sige at være patientinvolverende, og hvilke me-
toder der kan anvendes til patientinvolvering.  
  
Oplægget er vedlagt referatet. 
  
Henrik Gottlieb Hansen var forhindret i at deltage i sagens behandling. 
  

1-00-8-14 

6. Opsummering på mødet 

 
Det blev aftalt, at udvalget på et kommende møde skal orienteres om arbejdet med 
sundhedspersoners adgang til EPJ.   
  
Henrik Gottlieb Hansen var forhindret i at deltage i sagens behandling. 
  

1-00-8-14 

7. Eventuelt 

 
Ingen bemærkninger. 
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